Testování hypotéz
Test střední hodnoty:                                                                         Test nezávislosti v kontingenční tabulce
	Počet kvantilů = size(data) - 1					(b) test dobré shody
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¢) Piedpokladejme (bez ohledu na vysledek b)), ze skutetnd stiedni hmotnost kosiku
jahod je 500 g a rozptyl je 64 (g2). Spoctéte pravdépodobnost, ze hmotnost nahodné
vybraného kosfku jahod je maximalné 490 g. (7 bodit)
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Snidang — | viotky | croissant | anglicki | tonst se
skupina | | 5 jogurtem | s nutellou | snfdané | a syrem
muz 20 30 100 50
Zeny 100 50 30 20
déti 50 300 50 200

a) Uvazujme nébodnou velicinu X popisujfci, zda je nihodné vybrany host dospely
) nebo dité (X = 0). Metodou maximéln vérohodnosti odhadnéte parametr
rozdélent X (7 bodit)

b) Statisticky otestujte na hladin 1%, zda jsou viechny snidané piblizmé stejné oblibené
(7 bod)
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Uloha 2. (celkem 17 bodit)
Zanrzlingf, ktery vydava ve stanku zmrzlinu, uvadi, e hmotnost jedné por
Kolem 200 g. Zvazili jsme 14 vydanych poref a zjistili, Ze hmotnosti (v gramech) byly

191227169 [ 189 [ 194200 [ 151 [ 193 157 [ 177 211 | 216 181182

¢ histogram a odhadnéte z n&j a/ncbo z povahy dat, jaké rozdeleni ma né-
i popisujicl hmotnost jedné porce zmrzliny. (5 bodi)

b) Statisticky otestujte na hlading 5%, zda je stfednf jedné porce zmrzliny 200 g,
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o Nahodna velicina
a ~ Fm-1.n-1-

o Testovani Ho : 03 = 03 viici HA 2 # 03 tedy probiha nasledovné:

Q Spocteme Fo = 5§

@ Je-li Fo < Fajam-1,n-1 Nebo Fo > Fi_a/2m-1,n-1, Zamitame Ho ve
prospéch Hy, v opacném pripadé Ho ve prospéch Ha nezamitame.
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